

ЗАВТРА—РЕФЕРЕНДУМЫ СССР И РСФСР.

БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ СОЮЗУ? КАЖДЫЙ ВЫБИРАЕТ ОТВЕТ ДОБРОВОЛЬНО.

НО ПРЕЖДЕ ЧЕМ ЗАЧЕРКНУТЬ „ДА“ ИЛИ „НЕТ“, ПОДУМАЙТЕ О ПОСЛЕДСТВИЯХ СВОЕГО ОТВЕТА!

Крапивинская
районная
газета
Кемеровской
области

ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

Газета выходит с 1932 года.

№ 33 (6153), Суббота, 16 марта 1991 года

Цена 5 коп.

17 марта все, кто придет на избирательные участки для тайного голосования по вопросу о сохранении Союза ССР как федерации равноправных республик, получат бюллетени с единственным вопросом:

«Считаете ли вы необходимым сохранение Союза Советских Социалистических Республик как обновленной Федерации равноправных суверенных республик, в которой будут в полной мере гарантироваться права и свободы человека любой национальности».

Варианты ответов:

ДА НЕТ

Вам нужно зачеркнуть один из этих ответов.

ВСТРЕЧА С НАРОДНЫМ ДЕПУТАТОМ РОССИИ

Да услышит слушающий, да увидит зрячий

Способность к критическому анализу позволила Игорю Збронжко, народному депутату России, предвидеть ход разговора, что состоялся 14 марта в РДК. Никак не могу назвать настрой зала организованностью и боевистостью единомышленников. Скорее, агрессивностью большинства. О какой поддержке, доверию избирателей можно говорить, коль заместителю председателя районного Совета Л. Д. Глызину постоянно, в течение двух часов, приходилось сдерживать выплескивающиеся через край эмоции участников встречи — директоров совхозов, руководителей предприятий, секретарей парткомов, председателей профкомов, ветеранов? Лично меня не покидало ощущение, что, судя по тону заданных вопросов, Игорю Збронжко следует отчитаться за работу всех депутатов разных уровней, за противостояние Верховного Совета РСФСР и Верховного Совета СССР, за отношения между Б. Ельциным и М. Горбачевым, за войну законов, за борьбу

парламентов страны, за экономический и политический кризис — за все, что гонит нас в тупик. Озлобленностью, недоброжелательностью отличались некоторые горячие вопросы и реплики, адресованные И. Збронжко. И все же были среди собеседников народного депутата России Збронжко и оценившие его корректное упорство в отстаивании своей позиции. А она такова: «Я за Союз и Россию в этом Союзе, но суверенную». Игорь Збронжко поделился тревогой на тот счет, что сразу после проведения референдума нам грозит президентское правление. Парадоксальной ситуацией считает он вероятный итог референдума, когда всенародное «да» сработает на сепаратистские тенденции.

После нашего избрания народным депутатом России И. Збронжко это была его первая встреча. Каким же он представил своим избирателям на этот раз? Не отступившим от своих убеждений. Збронжко принадлежит к депутатскому блоку «Демократическая Россия».

Ответы на вопросы и точка зрения на ситуацию в стране Игоря Збронжко

СОЮЗУ—«ДА»

ОБРАЩЕНИЕ КО ВСЕМ ВЕТЕРАНАМ ВОЙНЫ И ТРУДА РАЙОНА

Дорогие товарищи! Друзья! 17 марта 1991 года — день служения Отечеству. Скажем на референдуме «ДА» и тогда сохраним великий Союз Советских Социалистических Республик, завещанный нам отцами и дедами.

Люди старшего поколения — живая память народа. Среди нас есть те, кто помнит Октябрьскую революцию. Нашим трудом и умом отсталая, лапотная Россия была превращена в могучую индустриальную державу, отстоявшую свою свободу и независимость в смертельной схватке с фашизмом. Потом и кровью мы подняли ее из руин, превратили в оплот мира во всем мире.

С того, кто старше в доме, особый спрос. Особенно в нынешнее трудное время, когда в опасности святое из святых — наша древняя Отчизна. Сохранив ее, мы потом сами рассудим и решим, как жить дальше, развалив ее, будем жить по подсказке.

Голосуя за обновленный Союз, мы голосуем за наш социалистический выбор, за счастье и благополучие народа, за мир и дружбу на земле.

Крапивинский районный совет ветеранов войны и труда.

По старым законам жились лучше

Я очевидец того, как жили в военные и послевоенные годы, как защищали Родину от фашизма. Было трудно, голодно, но мы мирились с этим и верили в хорошую жизнь. Единой семьей братских народов СССР победили фашизм. После войны восстанавливали разрушенное хозяйство. В 1947 год была отменена карточная система, хотя и был неурожайный год. До 1955 года планомерно снижались розничные цены на промышленные и продовольственные товары. И одновременно повышалась заработка плата. Все успехи нашей многонациональной семьи были достигнуты под руководством Коммунистической партии и Комунистического труда. Сталина.

повышение розничных цен, эти цены были заморожены. Народ и с этим мирился.

С 1985 года началась перестройка, которая довела страну до кризиса. Пустые полки в магазинах, большие очереди, спекуляция, преступность, дикий рост цен — это наша действительность. Кроме того, резкое обострение межнациональных отношений. Кому это выгодно, я не знаю, но зато могу сказать, что по старым законам нам жилось лучше.

Я голосую за Союз сталинского периода и справедливо жесткие законы всех времен, чтобы народы всех национальностей жили одной дружной семьей, как было раньше.

Г. БАБУШКИН,
ветеран труда, инвалид
Великой Отечественной
войны.
п. Крапивинский.

В ЗНАК СОЛИДАРНОСТИ

Коллектив участка № 3 Ленинского шахтоуправления выступает с поддержкой политических и экономических требований рабочих комитетов Кузбасса. На общем собрании участка, состоявшемся 15 марта, принято решение: отпуск угля производить только из жизненно-важные объекты района; оказать материальную помощь (780 рублей) бастующим предприятиям.

Если требования, с которыми выступают шахтеры Кузбасса, Донбасса, Воркуты, Инты и других угледобывающих регионов, будут проигнорированы, мы будем принимать более суровые меры солидарности.

Крапивинские шахтеры.

И. МОШНЕНКО.

СОВХОЗ «БЕРЕЗОВСКИЙ»: МНЕНИЕ НЕРАВНОДУШНОГО

В ЧАС, КОГДА РАССЕЯЛСЯ ТУМАН

Не мог оставаться и я равнодушным, прочитав в районной газете статьи авторов Г. Мозжерина и И. Парфенова. Я уроженец деревни Березовки. Г. Мозжерин сомневается, нужно давать совхозу миллион или нет. Пойдет ли он впрок? Ответ должен быть однозначным. Воздордить российскую деревню чего бы это ни стоило! Миллионы, тов. Мозжерин, экономить нужно не тут. Да и тут вы, как ревизор, плохо экономили. Нужно исходить из того, кто разграбил деревню, а с ней и народ.

Немного из истории. До раскулачивания и сплошной коллективизации в Березовке насчитывалось более 400 дворов. В основном, это были крепкие хозяйства со своей землей, лошадьми, коровами и прочей живностью. Безлодадных было единицы — лодыри и пьяницы. В деревне имелось несколько молотилок с конным приводом, на три-четыре хозяйства — косилка, жатка-самосброска и прочий инвентарь. Каждый клочок земли распахан — колки, подосинники, полигоны, дальний и близкий середиши, не говоря о гривах. Сенокосов не хватало. В крестьянских хозяйствах прикармливали коров соломой. Хлеб, мясо потоком шли в Щегловск, ныне Кемерово, Томск и другие центры. И никто не знал слова дотация или щедрого выделения ресурсов для деревни. Благо всему было НЭП, продшлаг и никаких ревизоров, АПО. Директором был для себя крестьянин-середняк.

Никакие колхозы и чехи не посягнули на Березовку — не разграбили и «хаты не сожгли». Коллективизация и раскулачивание разграбили деревню. Двухэтажные деревянные дома сплавили в Кемерово, а поменьше растащили во вновь создаваемые совхозы. А то и просто на дрова переплавили. И вот из оставшихся безлодадных бедняков и мало-мальских середняков сколотили в деревне три колхоза. Опять у крестьянина отняли все средства производства навсегда и безвозвратно. Все стало общим и чужим. К началу войны колхозники зимой ходили без валенок, а летом без сапог, получая на трудодни граммы хлеба и поль-поль копеек. Трагедия! Годы войны и послевоенные — не в счет. Общая трагедия. После сентябрьского пленума ЦК

КПСС 1953 года деревня начинает оживать. Колхозник за свой каторжный труд начинает что-то получать, но не более двух килограммов зерна на трудодень. Появляются в колхозах добрые по тем временам коровники, телятники и другие строения. Но вот беда — опять реформы. Ниценики еще колхозы должны выкупить у МТС тракторы, комбайны и другую сельхозтехнику. Очнувшись в банках колхозные счета, деревня пошла в долги. На этом глумление над деревней не кончилось. Все колхозы преобразованы в совхозы, и техника, о которой я говорил, движимое и недвижимое имущество было отобрано у крестьян государством.

Теперь, тов. бывший ревизор АПО, подсчитайте, сколько государство отняло у Березовки в «черную дыру»? Зато вы скрупулезно подсчитываете государственные кредиты, за которые деревня исправно отрабатывает. Об этом справедливо в своей статье повествует Иван Парфенов. Это еще не все эксперименты большевиков над деревней. И. П. Павлов в 1918 году писал: «Если то, что делают большевики с Россией, есть эксперимент, то для такого эксперимента я пожалел бы дать даже лягушку». ВКП(б) создала строго продуманную систему закрепощения и эксплуатации крестьянства без права выезда из своего колхоза, чтобы легче править народом. Неплохой инженер из совхоза «Мельковский» И. Е. Парфенов тоже стал проводником этой системы, за что и пострадал. Тов. Мозжерин против разукрупнения совхозов «Банновский» и «Унгинский», за счет чего создан совхоз «Березовский». Но он до сих пор не понял, что сохранились и обустраиваются Березовка и Сарапки, в которых когда-то было шесть колхозов! Ревизор смотрит по-ревизорски. Он не видит за актами ревизий и проверок тех людей, которые обосновали эти деревни и имеют право на выживание. Все это можно говорить о Шевелях, Ново-Барачатах, Красном Ключе и т. д. Принятая программа возрождения российской деревни, если она претворится, — подтверждение этому.

После принятия акта, устанавливающего право частной собственности на землю российским парламентом, Б. Н. Ельцин сказал: «...сделан важнейший шаг

Иван ГОРЮНОВ.

с. Зеленовка.

И по талону не купишь

Свой единственный водочный талон я в течение февраля не мог отоварить. Все никак не мог захватить распродажу, хотя неоднократно добирался с окраины села до его центра (а это около двух километров).

26 февраля мне передали: водку продают в винном магазине, что в центре. Прихожу. Действительно, водка есть. Я обрадовался, подаю талон продавцу. Она мне вместо положенных

двух пол-литровок, подает одну, да к тому же и не водку вовсе, а настойку крепостью в 28 градусов. На мое возмущение, продавец ответила: «Мое начальство дало такое распоряжение выдавать по одной бутылке на талон».

И пришло мне в итоге в этом же отделе у этой же продавщицы купить литр настойки «Тархуновой» по коммерческой цене 25 рублей за бутылку. Нужда заставила поступить меня

так, потому что я был должен соседу две бутылки водки. А занимал я ее на долю: 14 февраля спрятал поминки по своей жене, которой вот уже три года как не стало.

Вот так вот и по талону у меня «отобрали» эту проклятую водку, которая потребовалась мне для святого дела. А на пьянку? Так я не пьяница.

Л. АЩЕУЛОВ.
п. Крапивинский.

17 МАРТА — РЕФЕРЕНДУМ



За январь-февраль нынешнего года население района пополнилось 83 маленькими человечками — девочками и мальчиками разной национальности. Пока в Книге записей актов гражданского состояния против имени — фамилии каждого помечено: гражданин(ка) Союза Советских Социалистических Республик. Что их ждет дальше — решится завтра, в день референдума. Будут ли они членами одной большой, дружной, многонациональной семьи или вслед за взрослыми предъявят друг другу территориальные и прочие претензии? Думая о будущем наших детей и внуков, давайте скажем Союзу равноправных суворенных республик — «да»!

Фото С. Маистера.

ТОМУ, КТО ОТВЕТИТ «ДА»

Всем нам предстоит ответить 17 марта на вопрос Всесоюзного референдума. Первый вариант ответа — «да». Что он дает? Дает прежнее полурабское положение союзных республик, прежде всего РСФСР, которая ближе других находится к союзному правительству, кроме того, она гораздо богаче по своим природным, материальным, людским ресурсам. Следовательно, из нее больше можно выкачивать, используя российский потенциал для претворения «грандиозных» планов Союза.

В последнее время перед нами постоянно возникают «неразрешимые» вопросы. Почему союзное правительство не предпринимает уже несколько месяцев абсолютно никаких мер по стабилизации экономики? Почему нет новых цен на уже готовые товары, которые штабелируются на складах? Почему нет компенсации и индексации доходов населения, ведь цены растут везде? Почему нет четких и дееспособных законов? И еще стоять почему.

Так в чем же дело? Нам говорят: «Союз разваливается, надо немедленно провести референдум о судьбе Союза». И тут же подчеркивают, что нет никаких сомнений, что большинство поддержит сохранение Союза. А как же иначе, если все идет по заранее продуманному сценарию? В печати и на ЦТ, главным образом в выступлениях союзной верхушки, нагнетаются политические страсти, деятельность российского правительства оценивается однозначно — черным цветом. Нас подводят к тому, что все негативное в стране — дело рук Б. Ельцина и его соратников. Но давайте вспомним, что М. Горбачев стал Председателем Верховного Совета СССР в апреле 1985. Прошло почти 6 лет. Вспомним события, получившие наибольший резонанс за время

правления М. Горбачева. Первое его детище — указ о борьбе с пьянством. Сколько трагедий он породил, знают все. Но сейчас это приписывают кому угодно, только не Горбачеву.

О Чернобыльской трагедии знает каждый. Там болеют, чахнут, умирают взрослые и, главное, дети, туда отказываются ехать даже врачи. А что же правительство? Правительство все эти годы обещает, но бумажными обещаниями людей не вернуть. И вот буквально на днях Горбачев едет в Белоруссию, превратившуюся в единий болевой комок, чтобы вновь раздать обещания и получить поддержку измученных людей. Кто-то скажет, где взять средства на переселение этих людей, ведь у нас нет денег! Но если мы действительно нищая страна, справедливо отнесененная к третьим странам мира, как мы можем прощать миллиардные долги Кубе, Вьетнаму, Ираку и еще не одному десятку таких же «нищих» стран? Как мы можем дарить и гноить бесценные природные богатства? Как мы можем тратить третью бюджета страны на военные расходы? Наконец, как можно было строить новые поселки в зараженной зоне?

Зато эти годы принято немало якобы демократических законов. А что они дают? Крестьянин так и не может получить не только землю, но и корма для разведения скота. Для создания же своего дела нужно пройти такие огни и воды, что у многих опускаются руки. Наконец, законы о налогообложении промышленных предприятий принятые, что предприятиям невыгодно быть рентабельными. Так скажите, каким образом можно поднять экономику, если все меняется в худшую сторону, если сейчас выгодно сидеть сложа руки?

Считается главным заво-

еванием перестройки — свобода слова. Но и тут меньше всех повезло России. Каждая республика имеет не только два всесоюзных телеканала, но и свой, республиканский. Все, кроме РСФСР. То же самое — на радио. И это свобода? А почему у нас творятся такие безобразия? Да потому, что у власти не народ и не правительство, у власти КПСС. В одном из выступлений в Белоруссии М. Горбачев заявил, что компартия является правящей партией, ей оказал доверие народ. Простите, это какой народ? Тот самый, который миллиардами из нее выходит? Тот самый, который добился исключения в статье Конституции? Самое интересное, что наши высшие руководители-коммунисты не могут даже объяснить, почему полуголодный, полурасздый народ должен голосовать за Союз, управляемый когортой сытых и выхоленных чиновников от КПСС, которым совершенно все равно, что творится там, внизу.

У власти должны стоять люди, болеющие за весь народ. Прежде всего эти люди должны быть представителями народов и республик, а не мифического центра, для которого главное — собственная значимость и причастность к власти. Поэтому считаю необходимым передачу всей власти Совету Федерации. Говорят, он неконституционен. Но ведь для того и нужно новое правительство, чтобы изменить Конституцию и всю нашу жизнь. И это будет возможно, если голосующие скажут «нет» Союзу, в котором Конституция не гарантировает ни прав, ни свобод, ни самой человеческой жизни, скажут «нет» правительству, в котором ни президент, ни министры не несут ответственности за свои дела.

О. ГУЗЕЕВА.
п. Зеленогорский.

НЕТ, не огромный поток писем в редакцию вызвал очередную проверку в поселковом Совете. Не были завалены письмами трудающихся и столы в районном Совете. Но нужно быть слепыми и глухими, чтобы не видеть, не слышать и не замечать, что происходит вокруг распределения дефицитных товаров во всех селах и, в частности, в Крапивинском. Хотя есть, конечно, и письма, и звонки по телефону, и есть, безусловно, слухи. На все это и сделала ставку наша комиссия, отправляясь в Совет. Возможно, кому-то не по праву придется слово «слухи». Но будем откровенны: всякое отсутствие информации (а ее в данном случае недостаточно) восполняется слухами. Но, чтобы ни говорили на углах и перекрестках, слухи и домыслы остаются полутактами, если им нет подтверждения. Поэтому мы и намерены были в какой-то мере или рассеять их, ну, а коль подтвердятся, то и подтвердить.

Мы — это комиссия по торговле, общепиту и товарам народного потребления в составе: депутата районного Совета Л. Я. Логуновой (КБО), членов народного контроля Ф. П. Кауля (СХХ), Л. Б. Дьяковой (райпо) и корреспондента газеты «Заветы Ленина» И. А. Деменчук.

СЕГОДНЯ, наверное, излишне повторяться, откуда взялась комиссия по распределению дефицитных товаров при поссовете. Нет нужды и напоминать читателям о принципе ее работы. Скажем только, что она по-прежнему работает тем же составом, у которого по-прежнему есть свои трудности. И, как всегда, члены комиссии стремятся распределить товар объективно и оперативно. Хотя в последнее время это становится все труднее. Дело в том, что количество организаций растет, как грибы в дождливую погоду. Получилось это довольно просто: люди хорошо подумали и поняли: чем меньше в коллективе народа, тем больше возможность получить талон. Для этого и разбрелись многие учреждения, чуть ли не по «кабинетам», перечеркнув профсоюзный принцип, по которому объединялись в первые месяцы. Вот по такому принципу рождаются чуть ли не ежедневно новые микроколлективы, работники которых, как правило, отоварились не по одному кругу. Причем дробится то не рабочий класс и крестьянство — представители крупных организаций, где до сих пор не каждый получил право на покупку, а интеллигенты и служащие. Настроикает, почему комиссия при поссовете позволила, не приостановила такое повальное дробление, которое ничего хорошего не сулило. Сравним: первоначально было около 60-ти организаций, сейчас же в списках значится их больше ста. Пока. Хотя очевидно, что наряду с нежелательным и порой авантюрным дроблением, есть и оправданное, но таких единицы.

Понятно, что предусмотреть все тонкости в этом сложном деле членам комиссии нелегко. Но правомерно ли списывать все ошибки, просчеты вновь на неопытность, на новизну ситуации? А именно на это они часто упирают. Что же до опыта, так скоро годовщина, как работают члены комиссии бессменно. И кто может знать больше, ориентироваться лучше их в этой системе? И кому, как не им, посланцам от

народа, которым доверили коллеги, не пресечь вовремя действия тех людей, чьи полномочия в распределительных функциях явно перешли рамки дозволенного? В частности, это касается В. Г. Агибалова, заместителя председателя исполнкома. Избежали бы мы сегодня и многих неприятностей, если бы комиссия по социальной и правопорядку, возглавляемая депутатом С. Ю. Можайко, которая проводила проверку за много месяцев до нашей, обнаружила уже тог-

случае истинное количество поступивших товаров знают только магазин и В. Г. Агибалов. И никакой тебе копии фактур, никакого документа для комиссии. Поэтому на день распределения товаров она не всегда имеет точные данные, так как цифры Виктор Георгиевич умышленно представляет заниженные. Чтобы стало читателю понятно, приведем пример: в январе поступили в магазин «Хозяйственные товары» 23 швейные машинки. В. Г. Агибалов проинформировал

ности вот перечень товаров, взятых в резерв в январе: 3 швейные машинки, (это помимо трех, о которых говорилось выше, но с того же привоза), 5 кофеварок, 1 электропечь «Тайга», 6 пылесосов, 6 мужских курток, 2 малярных халата, 2 спортивных костюма, 7 женских джемперов, 2 полуушубка, 4 мужских брюк. И это только за январь. А были еще ноябрь, декабрь. Куда ушли эти товары? Мы можем только предполагать. Погорельцам ли? Тогда каким? Юбиля-

Комиссия для распределения по предприятиям не выдали ни одного, предупредив, что все они оставлены для новобрачных, умерших, выпускников школ. Однако 30 костюмов продано было по талонам поселкового Совета опять же за личной подписью Агибалова. Среди владельцев Э. В. Елькин (ОБХСС), В. И. Тимошенко (ГАИ), кстати, жители п. Зеленогорского, П. П. Платонов (РОВД), В. Н. Вербин (РОВД), Г. И. Дементьев (АПО), А. И. Бальц (СХХ), Я. Я. Баэр (ДРСУ), В. Н. Халецкий (ХПП), В. Н. Исаков, А. И. Вербичев, А. А. Стельмахович (школа) и многие другие.

Резонный вопрос: а под какую категорию льготников подошли эти люди? С учительями все понятно, под категорию учителей. А остальные лица? Тем более, среди них есть ярые радетели за справедливость и по должности, и судя по недавней статье в газете, по жизненной позиции. Речь идет о статье Э. Елькина, депутата районного Совета, где автор, мягко говоря, осуждает действия прокурора района, который в виде исключения приобрел мебель. «Но-житейски А. С. Белошицкого можно, конечно, понять, — пишет Э. Елькин. — Никому не запретишь жить красиво. Да и каждый из нас к этому стремится. Но, к сожалению, не каждый наделен полномочиями и обладает такими возможностями...»

Резонный вопрос: а под какую категорию льготников подошли эти люди? С учительями все понятно, под категорию учителей. А остальные лица? Тем более, среди них есть ярые радетели за справедливость и по должности, и судя по недавней статье в газете, по жизненной позиции. Речь идет о статье Э. Елькина, депутата районного Совета, где автор, мягко говоря, осуждает действия прокурора района, который в виде исключения приобрел мебель. «Но-житейски А. С. Белошицкого можно, конечно, понять, — пишет Э. Елькин. — Никому не запретишь жить красиво. Да и каждый из нас к этому стремится. Но, к сожалению, не каждый наделен полномочиями и обладает такими возможностями...»

Вот уж поистине святые слова...

По-житейски в этом случае можно понять В. Г. Агибалова. Очевидно, что не из-за сострадания он выдал талоны личностям, не из-за человеческого участия, что им одеть нечего. Просто перед людьми определенного ранга, в определенной ситуации ощущаешь себя че-то вроде пигмея: кто ты и кто Он. Вот они-то, люди с подчеркнутой элитарностью, исподволь и помогают снимать с работы наших «слабохарактерных» руководителей. Но тем не менее, как же надо одурячить народ, чтобы оправдать это? Только чистые руки, неподкупность, ответственность за каждый поступок будут ценить в народном избраннике даже те, кому он отказал.

Что же касается привилегий для учителей, то в райпо, например, заявку от преподавателей неполной средней школы на приобретение одежды порвали. И, на наш взгляд, правильно сделали. А что, может, нам всем двинуться косяком с заявками в райпо, в поссовет? И в воспитателям детских садов, и работникам Дома пионеров, библиотек, отдела культуры и т. д.? Давайте, растягивая локтями рабочий класс, выстроимся с заявками, а аргументы, что нужно выглядеть прилично, думается, все найдем, кроме рабочих. Им в таком случае помимо «робы» и фуфайки ничего не светит. Нашел же аргумент Ю. А. Москалев, председатель Зеленогорского исполнкома. И ему с легкой руки Виктор Георгиевич выписал талон на зимнюю обувь в феврале. Что ж, крапивинских, кажется, уже всех обули...

Впрочем, многое здесь закономерно. Так было всегда и, наверное, будет еще долго. Однако удивляет поведение В. Г. Агибалова. Его позиция никак не укладывается в новое представление о людях, приведших работать в Советы, а казалось бы, он не из привычной обоймы номенклатурщиков, «деловых лю-

дей». Но — не устоял перед вседозволенностью, не вынес искушения перед дефицитом.

ПЕЧАЛЬНО, НО ФАКТ

ПОСТАВИЛИ в тупик нашу комиссию и поселковые списки очередников на товары повышенного спроса: легковые, стиральные, швейные машины. И это в то время, когда все очереди, кроме на авторезину, как известно, переданы на предприятия. Есть своя очередь и в поссовете среди его штатных работников. Однако по непонятным причинам некоторые из них оказались в поселковой очереди. Например, в очереди на стиральную машину между 6-м и 7-м номерами, под номером 6, 5 вписана от руки Т. Л. Касева, между 16-м и 17-м — В. П. Агибалова, Е. Н. Глубоких без очереди получила швейную машину, а сам Виктор Георгиевич, «перескакнув» через десяток очередников, получил авторезину. Не много ли случайностей? Может быть, наконец, разберутся в поселковом Совете и объяснят народу, где ждать людям машинки: в организации или спешить в поссовет записываться в очередь?

Да, репутация — вещь ничем не меньшая. На какие только низости не идут люди, чтобы получить дефицит, обманывая друг друга где как можно. Молодежь нашла свой способ: подают заявления в ЗАГС, получают пригласительные за покупками, а это — золото, обувь, костюм и даже спиртное. А регистрироваться не приходят. Фиктивные заявления, к сожалению, сейчас не редкость. Казалось бы, виновных среди работников ЗАГСа искать никому нечего. Но больно настораживает отношение к таким случаям, высказанные Т. В. Грень, заведующей ЗАГСом:

— Я в этом никакого криминала не вижу, — сказала она. — Надо же както одеваться молодым...

Так не из-за лояльного ли такого отношения было принято фиктивное заявление от работницы райса Т. Ревы и В. Усанца, где «невеста», не выходя из своего кабинета, составила заявление, расписавшись и за себя, и за будущего супруга. «Жених» же сегодня отказался напрочь и сказал, что никакого отношения к этому слову не имеет. Выходит, можно подать заявление и без «второй половины» и его в ЗАГСе примут? Ведь в ЗАГСе нет какого-либо документального учета выданных приглашений. Есть открытки и печать. А выдаются ли они по назначению, ответить однозначно нельзя.

Печально, но факт: где есть распределение талонов и власть, там случаются злоупотребления. И наша комиссия убеждалась в этом неоднократно. Даже пошатнулась непоколебимая вера в ветеранов, где также не обошлось без нарушений.

В ОТ и все. Выяснили. Предали гласности. Развеяли и убедились в достоверности многих слухов. А радости нет. Поэтому что нет ни малейшего проблеска, что завтра станет по-другому, станет лучше. В мире, в стране. В каждом из нас. Нет потому, что на глазах рушатся авторитеты. Хотя, казалось бы, большего и не суждено... Партия. Комсомол. Советы. Куда бежать, родимые?

По поручению комиссии И. Деменчук

КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

ТИХИЙ УЖАС

Невероятно, но именно этими словами можно объективно характеризовать не только итоги нашей проверки распределения дефицитных товаров при Крапивинском поселковом Совете, но и те факты, которые раскрывались в ходе ее. Тихий ужас. Он во всем. И в том, что мы раз за разом с неумной энергией создаем комиссию за комиссией, проверяя друг друга. Проверяем, потому что есть повод не доверять. И в том, что «тряпка» напрочь потеснила такие святые понятия, как порядочность, совестливость, честность. И, наконец, в том, что при дефиците вешней уж в который раз выясняется дефицит в личностях, лидерах, вожаках.

да злоупотребления у зама. Собственно говоря, ни к чему ходить вокруг да около. Слухи, о которых шла речь в начале статьи, и относились в большей степени к В. Г. Агибалову. О нем говорят сегодня все что угодно. И надо признать, фамилия эта стала столь знаменитой в поселке, что рейтинг популярности его наверняка будет одним из высоких. Но, к сожалению, это тот случай, когда популярности вряд ли позволяешь.

САМИ СЕБЯ В ЛИЦО НЕ УВИДАТЬ

То, что Виктор Георгиевич ведет торговыми делами в поссовете, известно каждому. Как известно, что торговля, как таковая, к товарам повышенного спроса, кроме их доставки и продажи, практически никакого отношения не имеет. Одним словом, акценты сместились. И довольно внушительно. Если раньше все недовольства покупателей сносили работники прилавка, то теперь попадает и Советам, ибо они призваны на данном этапе справедливо разделить тот небогатый товар, который предназначен нам с вами. Как справляются с торговыми делами в поселковом Совете? Проверка показала — неважно.

А что же комиссия? Члены ее подозревали, что здесь не все чисто, но не выступили разоблачители. И всякий раз, когда заходил разговор о фактурах, о несогласии что их не допускают до документов, Виктор Георгиевич находил, что сказать, лишний раз подчеркивая их ограниченные полномочия. Личные же его полномочия набирали обороты. Вот уже с ноября в поселковом Совете решили создать резерв дефицитных товаров. Цели? Объясняли, что на хозяйственных нуждах поссовета, для продажи по заявлениям погорельцев, по ходатайствам предприятий (пенсионеров, юбиляров). Официально разрешения на этот счет исполкомом не принималось, но резерв начал действовать. «Дефицитная» комиссия уже три раза передавала определенную часть поступивших товаров в резерв...

Одним из серьезных недостатков комиссии отметила: товар к распределению принимается у талоном некомиссионно. Что за этим стоит? А то, что в основном приходит смотреть фактуры на привоз товаров Виктор Георгиевич в единственном числе. Хотя, случается, что приходит из членов комиссии. Но им отводится исключительно роль статистов: записать готовую цифру слов Агибалова. В таком

числовом количестве, которое не соответствует реальному количеству товаров, взятых в резерв в январе: 3 швейные машинки, (это помимо трех, о которых говорилось выше, но с того же привоза), 5 кофеварок, 1 электропечь «Тайга», 6 пылесосов, 6 мужских курток, 2 малярных халата, 2 спортивных костюма, 7 женских джемперов, 2 полуушубка, 4 мужских брюк. И это только за январь. А были еще ноябрь, декабрь. Куда ушли эти товары? Мы можем только предполагать. Погорельцам ли? Тогда каким? Юбилярам ли? То же самое. На нужды ли советские? А правомерность этой последней цели вообще сомнительна.

Что же касается юбиляров, целесообразнее (да так оно и делается у нас), чтобы комиссия, по данному заранее ходатайству от администрации, распределила «подарки» в счет предприятия. Но к стыду нашему, «юбиляров» и то нужно проверять через отдел кадров, потому что случаются и здесь обманы. Словом, все вопросы и проводов на пенсии, и несчастных случаев, и других не предвиденных ситуаций, наверное, можно решить в рабочем порядке, совместно с торговлей, без всяких там резервов халатов и джемперов, которые исчезают бесследно и безымянно.

Неизвестно еще, во что обернется благородная акция одеть военнослужащих. Товаров поступает немало. Возможности удовлетворить просьбы каждого ограничены. На сегодня в поселке только один солдат одет с ног до головы. Это Андрей Сенчуков, родственник В. Г. Агибалова. Кстати, все талоны, по которым солдат покупал вещи, были подписаны Виктором Георгиевичем лично. И на куртку, и на костюм, и на сапоги, и даже на портковую шапку, которая около двух месяцев лежала в университете и ждала особого распоряжения. И оно поступило...

Непонятно, к чему вообще усложняют и до того запутанную систему распределения, отдавая предпочтение тем или иным категориям людей. А может, это кому-то выгодно? К тому же удовлетворить аппетиты населения — дело безнадежное. Увеличить же потоки «ходоков» в поссовет, кажется, удалось. Ведь народу только дай повод, что там дают, а «категории» они себе сами придумают. Душа холодаеет от заявлений, которые на столе у В. Г. Агибалова с просьбами от пенсионеров, от юбиляров, от военнослужащих. И всем надо. А сколько продано товаров без заявлений, просто хорошим людям?

Вот пример. Привезли в универмаг «Томь» сто с лишним мужских костюмов,

145 При раздражении кожи, при угревой сыпи применяют водный раствор листьев алоэ. Листья предварительно выдержать 10 дней в темном и холодном месте, измельчить до кащеобразного состояния и залить холодной кипяченой водой, взяв на одну часть измельченных листьев пять частей воды. Настаивать смесь в течение часа, а затем прокипятить, но не более 2—3 минут. Процедить. Протирать лицо при жирной коже.

146 Граву зверобоя применяют в народной медицине с древних времен для лечения ожогов, ран, воспалительных процессов. Из зверобоя готовят настои, отвары, зверобойное масло. Одну часть измельченного в мелкий порошок зверобоя залить двумя частями растительного масла. Настаивать 2—3 недели и процедить. Марлю, смоченную зверобойным маслом, прикладывать при ожогах и раздражениях.

147 При воспалительных заболеваниях кожи, раздражениях, ушибах и царапинах помогает смесь из листьев подорожника и тысячелистника. Тщательно промытые листья подорожника и тысячелистника измельчить, смешать в равных пропорциях, завернуть в марлю и прикладывать к больному месту.

Смесь обладает кровоостанавливающим, аспептическим действием.

148 При икоте задержите дыхание, сцепите кисти рук за спиной и, наклонившись, сделайте несколько глотков из стакана, стоящего на столе. Икота прекратится сразу.

149 Употребление пивных дрожжей по 1—2 чайных ложки перед едой или во время еды избавит вас от юношеских угрей.

150 При ночном недержании мочи рекомендуют заваривать и пить, как чай, смесь из двух трав — зверобоя и золототысячника в равных пропорциях.

ЖЕЛАЕМ ВСЕМ БЫТЬ ВСЕГДА ЗДОРОВЫМИ!

СЛУЖБА 01

А причины

все те же

За январь-февраль 1991 года в районе произошло по тем или иным причинам 13 пожаров со значительным материальным ущербом и гибелью людей. Так, 3 января в с. Арсеньеве при неправильной эксплуатации печного отопления сгорели крыша и перекрытие отделения связи, сберегательной кассы, библиотеки, КБО. Убыток при этом составил 2300 рублей. 7 января был совершен поджог жилого строящегося дома, расположенного в р. п. Крапивинском по ул. Томской, 13; сгорели кровля, потолочное перекрытие. 5 февраля в совхозе «Мельковский» на свиноферме от неосторожного курения со стороны гр. Шабанова выгорел красный уголок, ущерб составил 1000 рублей.

В п. Зеленогорском возникло три пожара. Снова были нарушены правила пожарной безопасности, в результате чего сгорел дачный дом у А. И. Конева. 24 февраля в совхозе «Банновский» из-за попустительства инженерно-технических работников от теплогенерирующей установки загорелась кровля закрытой стоянки для автотехники, и только с помощью населения и пожарных удалось предотвратить очередную трагедию для всего хозяйства.

Что самое страшное, в огне гибнут люди, взрослые и дети. 25 февраля в селе Борисово к гр. Баранову приехала дочь Валентина Михайловна Теклева. В таких случаях не обходится без спиртного. Но застолье оказалось последним в их жизни.

В. БЕРДЮГИН,
инспектор ОГПН.

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

С. ЧЕРНЫХ.

Идет «заказная» война.
А в ней жестоко гибнут люди.
Кому же кровь людей нужна?
И что нас ждет? Что с нами будет?

И что мешает жить спокойно?
Готовит новый кто погром?
Проклятий в будущем достойно,
Что разрушает общий дом.

Пройдитесь по могильным плитам.
Вглядитесь в списки всех времен.
Нет, братство наше не убито,
Союз народов и племен.

* * *

Почетом и обязанностью было
В рядах Советской Армии служить.
Она любовь народа заслужила...
Но надо до такого же дожить...

Клянут солдат, клянут и генералов.
Потоком льется грязь в прямой эфир.
Что с памятью народной нашей стало?
Ведь кровью дедов завоеван мир!

Мы дожили до крайнего цинизма.
Когда же восприняет человечий дух?
Дошли до митингового фашизма,
От ужасов и горя мозг распух.

Я верю вам, сыны моей Отчизны,
Задачники страны моей родной.
Стоите вы всегда на страже жизни.
Не очерните вас мерзко худой!

ВСЕ СМЕШАЛОСЬ ЗА ОКНОМ

На дворе пурга метет.
Снег занес дороги.
Вынуждется и ревет —
Вся душа в тревоге.
Замело за ночь пути,
Сколько же заботы!
Ни проехать, ни пройти
Утром на работу.
А пурга в окно стучит,
В двери все колотит.
Кот под лавкою урчит,
Глаз с меня не сводит.
Все смешалось за окном:
Снег, дома и поле.
На дворе сугробы с домом —
Грустно поневоле.

* * *

Люблю я саван снеговой,
Люблю конец зимы
метельной.
И в тишине дурманно-
хмелевой
Румянный диск над головой.
Люблю я полог неба чистый
И в высоте звездной
Млечный Путь,
И чуть заметный в поле
пути,
И горизонт туманно-
мглистый.
Люблю весенние я сны,
Люблю запахи, и звуки.
И снова радостные муки
В душе бушующей весны.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ, МИЛОСЕРДИЕ

ЖДЕМ ПОМОЩИ

Уважаемый председатель Крапивинского районного Совета народных депутатов А. Я. Медведев! Уважаемые народные депутаты района, благочестивые миряне, братья и сестры! К вам обращается церковный совет церкви святителя Отче Николая п. Крапивинского. По милости Божией, молитвам и ходатайству святителя Отче Николая наше общество разрешено строить новую церковь. 6 марта прошло первое заседание совета. Дом, арендованый общиной, освящен.

Мы понимаем, что взяли на себя очень тяжелую ношу — построить в нашем поселке Божий храм. Но с Божией и людской помощью думаем осилить ее. От вас, дорогие сограждане, ждем материальной и моральной помощи. Строительство церкви — это веление

времени. Страшно подумать, что творится с молодежью! Преступность, проституция, наркомания заполнили образ жизни молодых. У людей утрачено чувство веры в добро, спрашивается, попрана нравственность. Но только нравственное очищение спасет общество от морального разложения. Каждый из нас знает: церковь учит добру, созидательному труду. Дорогие сограждане! Горят в огне безнравственности, лицемерия, лжи, беззакония наше общество, наша Россия, наш дом. Надо спасать детей, нам нужна всеобщая помощь. Правительство страны пошло на консолидацию с православной церковью, запреты на гонения сняты. Мы обращаемся ко всем: помогите общему делу! В районе столько организаций, коопе-



18 МАРТА ПОНЕДЕЛЬНИК

I программа

6.30 «Утро». 9.00 «Контакт». Экономическое обозрение. 9.15 «Сказки... сказки Старого Арбата». Художественный фильм. 11.00 «Футбольное обозрение». 11.30 «Охранная грамота». «История одного музея». 12.00 ТСН. 12.15—14.15 Фигурное катание. Чемпионат мира. Перерыв. 15.00 «Контакт». Экономическое обозрение. 15.15 «Мир увлечений». «Дай лапу, друг». 15.30 Короткометражные художественные фильмы. 16.20 Детский час с уроком французского языка. 17.20 «Прометей». Фильм-балет. 17.45 «Идем к рынку». Передача 1-я. «О товарах, услугах и ценах». 18.45 Мультфильм. 18.55 «Земля — наш общий дом». Фотоконкурс. 19.00 Фигурное катание. Чемпионат мира. 21.00 Время. 21.45 «Родного неба милый свет». 23.15—23.45 III Всесоюзный фестиваль авторской песни в Киеве.

II программа

7.00 Утро делового человека. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Гюстав Курбе. 8.35, 9.35 Физика. 10-й класс. Рабочие профессии плазмы. 9.05 Итальянский язык. 10.05 «Мама, папа и я». 10.35, 11.35 Астрономия. 11-й класс. Звезды. 11.05 «Бурда моден» предлагает... 12.05—13.05 «Планета». Международная программа. Перерыв. 17.00 «Футбольное обозрение». 17.30 «Пять минут весны». 17.45 Прыжки в воду. Матч сборных команд СССР, США, КНР, Германии. 18.30 Педагогика для всех. «Уроки «Домостроя». Передача 2-я. 19.25 «Зов». Внимание, опасность: низший психизм. 19.55 Реклама. Объявления. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 «Пульс». 20.45 Экспресс-информация. 21.00 Время. 21.45 Музыкальный телебонемент. «Звездный час». 22.25—23.35 «Время для размышлений». Художественный фильм.

III программа

19 МАРТА ВТОРНИК

I программа

6.30 «Утро». 9.00 «Актуальный репортаж». 9.15 «Ох, этот ужасный, ужасный телевизор». Художественный фильм. 10.50 Детский час с уроком французского языка. 11.50 Документальный фильм. 12.00 ТСН. 12.15 «Родного неба милый свет». 13.45 «Двое в пути». Художественный фильм. 15.00 «Актуальный репортаж».

СОВХОЗУ «БЕРЕЗОВСКИЙ»

требуется на постоянную работу бригадир или зоотехник по пчеловодству.

Райсовет, исполком районного Совета, АПО выражают глубокое соболезнование Воробьеву Игорю Владимировичу по поводу смерти его матери.

15.15 «Железные игры». Художественный фильм. 16.25 «Кому нужен космос на Земле?». 16.45 Детский музыкальный клуб. 17.30 «Звездные часы генерала». Премьера документального фильма. 18.30 ТСН. 18.45 «Минуты поэзии». Владимир Нежданов. 18.50 Телеочерк о международных проблемах. 19.35 «Ох, этот ужасный, ужасный телевизор». Художественный фильм. 21.00 Время. 21.45 «Вид» представляет: «Поле чудес». 22.30—23.45 «Эстрадный вернисаж».

И программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Художник Александр Иванов. 8.35, 9.35 Физика. 11-й класс. Современные средства связи. 9.05 Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 Французский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 География. 7-й класс. Северный Ледовитый океан. 11.05 «Здоровье». 12.05 «Время для размышлений». Художественный фильм. 13.10 Музыкальный телебонемент. «Звездный час». Передача 4-я. 13.50 «Пять минут весны». 14.05 Телестудии городов РСФСР. «Имена великого уфимца» (Уфа). 14.40—15.10 Ритмическая гимнастика. Перерыв. 17.00 К. Зидаров. «Царская милость». Фильм-спектакль. 18.20 Мультфильм. 18.30 «Экология». Общество. Человек». 19.45 Маленький концерт. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 «Пульс». 20.45 «Они играют джаз». 21.25 Документальный фильм. 21.45 «Топорная работа». Премьера документального фильма. 22.20—23.05 Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак»—ЦСКА. 2 и 3-й периоды.

Дорогого мужа, папу, деда ОЛЕЙНИКА Ивана Ананьевича с 70-летием. Желаю не болеть, не стареть и еще много раз день рождения встретить.

Жена, дети, внуки.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

652440, п. Крапивинский,
ул. Советская, 6.

Редактор	1-09.
Зам. редактора, заведующий отделом общественно-политических проблем	1-03.
Отдел народного хозяйства и экономики	1-11.
Отв. секретарь	1-02.
Отдел соц-бытовых проблем и нравственного воспитания	1-16.
Ст. сотрудник	3-71.
Фотокорреспондент	3-00.
Бухгалтер	2 зв.
Типография	0-70.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Учредитель:
районный Совет народных депутатов